
2017年度 薬物に関するアンケート集計結果 
学生部

場 所 ：（多摩） 9号館（クレセントホール）

：（後楽園） 5号館5534号室 

日 時 ：（多摩）   4月4日（火） ＡＭ：商学部･総合政策学部 4月6日（木）ＡＭ：経済学部・文学部 ＰＭ：法学部 
：（後楽園）  4月3日（月）理工学部（全３回） 

対 象 ：新入生全員（新入生対象 学園生活オリエンテーション内で実施）

講 師 ：（多 摩）  東京薬科大学薬学部社会薬学研究室 北垣 邦彦 教授

：（後楽園） 東京都薬物専門講師 倉本 香 薬剤師

2017年度オリエンテーション参加者数／（入学者数からの参加率）
商・総政 1,350 約91%
経済・文 1,750 約84％
法 700 約52％
計 3,800 約77％ ＊2016年度約85％

後楽園 1,157 約95.5％

年度 2017 2016 2015
多摩 2,299 2,837 2,768
後楽園 645 761 760
計 2,944 3,598 3,528

アンケート回収枚数

学部／年度 2016年度 2015年度
学部 回収枚数 入学者数 回収率 回収率 回収率
法学部 487 1,344 36.2% 50.0% 31.2%
経済学部 468 975 48.0% 67.3% 79.3%
商学部 516 1,162 44.4% 41.0% 40.0%
理工学部 645 1,196 53.9% 84.6% 85.3%
文学部 683 1,106 61.8% 79.2% 80.0%

総合政策学部 145 306 47.4% 48.0% 53.7%
学部不明 10 - - - -
全体 2,954 6,089 48.5% 61.3% 58.2%

2017年度
学部毎の回収人数・回収率
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１．薬物を乱用するのは個人の自由だと

思いますか？（2017-2015）

2017 2016 2015

学部／年度 2017 2016 2015
法学部 29.6% 19.7% 21.0%
経済学部 32.3% 17.9% 21.1%
商学部 29.7% 21.1% 21.0%
理工学部 24.5% 25.6% 25.1%
文学部 28.6% 19.4% 20.3%

総合政策学部 26.9% 29.4% 17.4%
全体 28.5% 21.0% 20.6%
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２．一度でも薬物を使用すると、依存状態になる

ことを知っていますか？（2017-2015）

2017 2016 2015

学部／年度 2017 2016 2015
法学部 96.3% 96.5% 95.7%
経済学部 96.6% 96.6% 95.0%
商学部 97.3% 95.7% 96.7%
理工学部 95.6% 96.6% 97.4%
文学部 97.2% 96.6% 96.8%

総合政策学部 96.6% 95.8% 97.1%
全体 96.6% 96.4% 95.9%

「個人の自由」とする割合が４学部で大幅に上昇（３.と同様の傾向） 

理工学部のみ毎年認識が下がっている 
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３．一回だけなら薬物を使用してみたいと

思いますか？（2017-2015）

2017 2016 2015

学部／年度 2017 2016 2015
法学部 2.7% 1.3% 3.5%
経済学部 1.7% 0.8% 4.9%
商学部 1.6% 1.2% 3.5%
理工学部 3.7% 0.9% 1.5%
文学部 1.0% 1.5% 4.2%

総合政策学部 0.7% 0.8% 5.1%
全体 2.0% 1.1% 3.6%

2017 2016 2015
2.0% 1.1% 3.6%

97.7% 98.9% 95.6%
0.3% 0.1% 0.8%

はい
いいえ

不明・未記入

回答／年度
4-1.一回だけなら薬物を使用してみたいと思いますか？

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

４-2．一回だけなら薬物を使用してみたいと思う、

その理由は？（2017-2015）

2017 2016 2015

2017 2016 2015

10.3% 17.1% 18.0%

0.2% 7.3% 14.0%

6.9% 9.8% 24.2%

43.1% 34.1% 39.8%

5.2% 12.2% 3.2%

0.0% 9.8% 0.0%

0.2% 2.4% 0.0%

31.1% 7.3% 0.8%その他・未記入

その理由／年度

眠気が取れる

気持ちよくなる

興味本位

刺激が欲しい

痩せる

勉強がはかどる

元気がでる

理工学部が大きく増加、他の３学部も増加傾向（１．と同様の傾向） 

「興味本位」が１位の傾向は変わらない 



以上
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理工学部
文学部

総合政策学部
全体

2016年度　全体
1位 41.0%
2位 30.7%
3位 16.9%
4位 11.4%

2015年度　全体
1位 42.7%
2位 30.3%
3位 15.9%
4位 11.1%
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５．薬物を使いたくないと思う理由（2017年度）
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警察に捕まる
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自分や家族の人生が
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身体に影響を及ぼす
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自分や家族の人生がめちゃくちゃになる
身体に影響を及ぼす
一度使うと簡単に
やめられない
警察に捕まる

学部／質問

自分や家族の人生がめちゃくちゃになる
身体に影響を及ぼす
一度使うと簡単に
やめられない
警察に捕まる
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多摩も講演会を実施したからか順位変動があった 




